

破局疏堵、优化服务,打造全链条、一站式服务体系

华新镇企服中心服务能级全面跃升



通讯员 潘晓琪

为破解招商引资压力与群众“办事难、多头跑、来回跑”的痛点,华新镇企服中心(以下简称“企服中心”)于2023年10月应运而生。承载着破局疏堵、优化服务的使命,企服中心汇聚十余家政府部门及单位入驻,深耕企业发展全生命周期需求,打造出全链条、一站式服务体系。

截至目前,企服中心累计接待近10万人次,助力新注册企业及市场主体4752户,高效办理各类许可证1307件。与此同时,多个赋能平台相继孵化诞生,创新实体化运作全区首个“商会之家”,还成立了“丝路电商”合作研究中心、人才培养基地、青浦天平快递物流装备质量与标准服务中心(青浦圆桌会议)等平台。企服中心不仅实现了服务的全面升级,更是华新镇大力优化营商环境、

为高质量发展筑牢根基的生动实践。

窗口塑形象,擎起华新“金招牌”

企服中心一楼的城市展厅,是解码华新魅力的“第一视窗”。这里全方位展示着区域产业成果以及凤溪“城中村”的焕新蝶变,既是成果的展示台,更是投资的风向标。本地居民在此能感受家园的变迁,四海客商从中可洞悉发展的机遇,华新蓬勃的产业生态与无限潜力在此直观呈现。

展厅开放至今,已迎接海内外访客逾万人次。从凤溪居民、高校学子到上海各区、全国各省市考察团,乃至新西兰达尼丁、马来西亚马六甲等国际代表团,他们的足迹印证了其广泛影响力。这张愈发闪亮的华新“金招牌”,正从这里出发,向世界传递开放的诚意与共赢的机遇。

马来西亚马六甲代表团成员表示:“华新的区位优势显著、产业规划具有前瞻性,尤其是数字经济领域的潜力让人印象深刻。这次考察为我们深化合作打开了新窗口,期待未来能携手共赢。”

服务赋能,精铸企业“成长链”

企服中心以全周期陪伴式服务,为企业成长精准护航。在企业初创阶段,工商注册、许可证办理、政策咨询等事项,都有服务专员提供“一对一”全程帮办;在落地建设期间,从办公场所筹建到建成投产,有专班跟踪保障流程顺畅;进入发展期,主动对接企业需求,精准解决生产经营及职工生活中的实际难题。

服务不止于响应,更在于前瞻赋能。通过成立“丝路电商”合作研究中心、人才培养基地,举办十余场产业活动,链接百余家企业;深化青浦天平快递物流装备质量与标准服务中心(青浦圆桌会议)合作,聚焦数字物流、智能装备、集成电路等前沿领域;依托中交城市产业招商联盟,促进上下游企业协同共生。

服务的深度与广度,持续转化为企业成长的核心动能。虹桥数字物流装备港有限公司负责人沈利军介绍道:“目前基地已深度链接快递物流、制造服务等领域的多家头部企业,打造集政策咨询、资源对接、人才培养于一体的赋能生态。通过精准匹配行业缺口,持续为产业链输送适配人才,真正实现了人才链与产业链的双链融合、正向循环。”

生态聚引力,激活发展“强引擎”

企服中心深度重塑了其所在的嘉善智汇园区生态,并成为华新营商环境优化的关键支点。目前,园区已吸引180余家优质企业入驻,整体出租率高达90%以上,形成以智能制造、工业设计、供应链为主导的产业集群。此外,园区不断完善配套服务设施,食堂、咖啡休闲吧、充电站、健身房等一应俱全,提升园区整体服务软实力。

重量级伙伴中交城投上海分公司自深度参与凤溪“城中村”改造项目以来,便前瞻性地选择入驻嘉善园区。中交城投上海分公司党总支书记、副总经理杨文表示,企服中心的成立及政府部门“嵌入式”服务,在政策咨询、业务办理、人才引进等方面提供了很大帮助,有效提升了企业运转效率及企业诉求的落地效果,政企协作成效显著。

据悉,2024年华新镇招商引资势头强劲,新设企业3920户(其中有效户1120户),引进重点企业19家。这直接体现了企服中心作为区域发展“强引擎”的价值。它不仅是企业的“贴心人”,更是激活载体、集聚产业、引领增长的“核心驱动力”。



通讯员 汤懿

青浦区金泽镇作为长三角生态绿色一体化发展示范区的“核心区域”,这片新兴热土正吸引着一批批高新技术企业纷至沓来,开启一场创新与发展深度融合的生动实践。2022年,九浪集团落地金泽,其选址位于风景秀丽的淀山湖畔三塘村,南临西岑科创中心东片区——华为秋湖研发中心。

九浪是一家围绕“建筑”主题探索的开放式创新平台,集团旗下自主经营的建筑设计院和人力资源公司,并提出“设计CEO”理念,为广大家庭业者设计师搭建平台,解决困惑,组建和加入各类设计师联盟,探索社群模式。现今正以创世界、永久性的设计师基地,打造设计师云集群、设计师人力资源服务的新“荟创”平台为目标,致力于在淀山湖与练秋湖之间,打造一处全年龄段设计师聚集的社区。

在落地初期,九浪就与金泽镇积极探索农村“宅经济”的新型绿色合作模式,项目通过租赁三塘村内闲置、半闲置民宅的形式,将老旧农宅改造成设计师工作室、设计师民宿、设计师文创等系列“创意”形态,形成工作室矩阵,同时配套咖啡、餐饮等休闲设施,吸引优质设计CEO和团队入驻。在盘活三塘村存量资源的同时,也为乡村注入“设计”产业元素,以“设计+”模式全方位升级规划。

其总部“荟创中心”,作为设计小阵的孵化原点,既是一处汇聚设计产业链的创新聚落平台新空间,也是农村“宅经济”新型绿色合作模式的典型案例。此处原建筑是20世纪70年代的老厂房,现已经过设计改建,变身成一座被乡野环抱的优雅小白楼。值得一提的是,该项目(上海九浪荟创中心办公楼改造项目)还荣获第十九届中国国际建筑装饰及设计艺术博览会暨“2023—2024年度国际环艺创新设计作品大赛(华鼎奖)”金奖、上海市民营勘察院设计优秀设计项目20佳等殊荣。

入驻三塘村“九浪荟创小阵”的设计师们,既可以享受“荟创中心”内开放式办公和会务办公、活动接待配套设施带来的便利,又能在村落乡野的宁静安适中找到更多释放灵感的空间。

不仅是吸引建筑设计等领域的高端人才“荟集”金泽三塘,九浪还依托其全专业建筑设计、云创平台、建筑人力资源服务三大业务板块,以及旗下荟创意设计、雁字建筑、泽资人力资源等品牌的协同效应,全链条整合,积极培育乡村新产业新业态,探索产业赋能美丽乡村建设的新模式,激活西岑科创中心周边村落建筑设计等领域的新兴动能。

未来,青浦区金泽镇也将继续凭借区位优势、生态、产业、文化等优势,不断优化营商环境,吸引、培育更多创新主体投资兴业,让青浦的广袤大地成为更多创新“种子”破土萌发、茁壮成长的沃野良田。

以「设计+」模式全方位升维规划 设计师「荟集」金泽三塘

城市「蜂鸟」在青浦有了新港湾

赵巷镇举行新就业群体关爱行动暨初心课堂轮值值讲活动

通讯员 徐嘉卿

在城市街巷中穿梭,快递员、外卖员如同勤劳的城市“蜂鸟”,链接着千家万户的温度与烟火。8月26日,“网格聚力 巷‘新’守护——赵巷镇新就业群体关爱行动暨初心课堂轮值值讲活动”在长三角绿洲智谷“梦巷里”党群服务中心举行。青浦区人才局、区委社会工作部、区卫健工作党委等十余家单位及赵巷镇相关部门负责人,与新就业群体代表及家属共聚一堂,共同见证关爱举措落地生根。

驿站成港湾,服务直抵心坎。活动现场,位于赵巷镇商业商务区综合网格内的“花园里巷心驿站”正式揭牌启用。这处由长三角赵巷新兴产业经济发展(上海)有限公司支持打造的温馨空间,将化身小哥们奔走途中的“暖心加油站”——渴了能喝水、累了可歇脚、手机能充电,更将成为各类关爱新就业群体活动的主阵地,让便捷优质的服务触手可及。

点亮微心愿,清凉沁润心田。一份份承载着孩子纯真梦想的礼物送到了小哥子女手中。由青浦公安分局、区卫健委、青发集团等10家爱心单位认领的“微心愿”,饱含社会各界对新就业群体家庭的真挚关怀。同时,贴心的防暑降温大礼包也送到了小哥们手上,为炎夏中奔波的他们送去缕缕清凉。

商业商务区综合网格新兴领域治理团队志愿者聘任发放仪式上,6位积极参与基层治理的优秀伙伴被授予聘书,他们在日常工作中,主动关心社区大小事,乐于反馈所见所闻,是网格治理中不可或缺的“流动哨兵”和“社区眼睛”。

课堂解难题,守护安全健康。活动特别设置“交流‘新’声”微访谈环节。面对小哥们关切的高温配送效率、技能培训需求等问题,网格与职能部门现场联动给予回应。

健康安全知识讲座环节中,由崑崙路派出所与赵巷镇社区卫生服务中心带来的《夏季骑行安全讲座》《防暑降温健康讲座》,更是送上实用“护身符”,教会新就业群体应对酷暑挑战与突发状况,守护自身与家人安康。

青浦区首批家庭教育指导师持证上岗



家庭教育指导师参加培训。

记者 孙姝豪

这批家庭教育指导师的上岗,标志着青浦区家庭教育工作迈入专业化、规范化新阶段。她们将在各自岗位和社区中开展家庭教育指导服务,例如通过社区沙龙、个案帮扶、家庭教育空间运营等多种方式,为家长提供科学育儿支持。部分学员还将依托“家+书屋”等基层阵地,推动家庭教育资源共建共享,进一步织密家校社协同育人网络。

“在审判工作中,我经常看到因家庭教育缺失或不当引发的矛盾。”青浦区人民法院二级法官,婚姻家庭、损害赔偿审判团队负责人徐慧说,“今后,我将运用所学为符合条件的家庭发出《家庭教育指导令》,指导家长科学育儿,修复家庭关系,为未成年人健康成长筑牢法治防线。”青浦教育学院德育教研员许晨曦表示:“我深刻认识到作为一名家庭教育指

导师,既要具备专业知识,更要怀有同理心与责任感,真正陪伴家庭共同成长。”金泽镇妇联主席曹红艳告诉记者:“未来,我将联动朱家角、黎里、姚庄、西塘等镇妇联开展形式多样的活动,推动示范区家庭教育协同发展。”镜泊秦汉“家+书屋”主理人李婉婷坦言,社区资源的共建共享、教育合力的形成,最终受益的是每个孩子、每个家庭以及整个社会。她也将以温暖而积极的方式,建设好“家+书屋”家庭教育新空间,影响和带动更多的家庭关注儿童成长。

未来,区妇联、教育局和团区委还将继续整合资源、拓展服务,持续加强家庭教育指导队伍的建设,推动形成家庭尽责、学校支持、社会协同的良好育人环境,为青浦广大家庭提供更加精准、温暖和专业的支持。

青浦区草莓行业妇联揭牌成立

通讯员 戴国华

8月25日,青浦区草莓行业妇联在白鹤镇揭牌成立,并选举产生第一届执行委员会。这是青浦区妇联深耕“三新”领域妇联组织建设的关键举措,标志着青浦区从事草莓种植、销售、服务等全产业链的女性工作者有了专属的温暖“娘家”。

在青浦区草莓产业40余年的发展进程中,女性始终是不可或缺的主力军。从田间地头的育苗、种植,到分拣包装的精细把关,再到市场推广、客户服务的前线阵地,广大妇女以勤劳坚韧的品格、勇于创新的精神,在产业链各环节发光发热。她们钻研无土栽培技术提升草莓品质,探索直播带货拓宽销售渠道,打造休闲采摘场景丰富产业形态,用汗水为草莓产业的蓬勃发展奠定了坚实基础。

此次草莓行业妇联的成立,正是瞄准产业女性的实际需求与发展痛点,致力于为妇女同志搭建一个交流合作、创业创新、资源整合的平台,进一步凝聚草莓行业女性力量,共同推动草莓产业在技术创新、品牌打造、市场拓展

等方面取得新突破,促进青浦区草莓产业向更高质量、更富特色、更具竞争力的方向发展,为乡村振兴写下更生动的“巾帼篇章”。

作为青浦区优质农产品的代表,白鹤镇乡村振兴的“金字招牌”,白鹤草莓的发展历程堪称区域特色农业的典范。自1984年首次引进草莓种植以来,白鹤镇历经40余年深耕,已构建起从种苗繁育、标准化种植,到加工销售、休闲采摘的完整产业链。目前,全镇草莓种植面积达6300余亩,亩产量稳定在1万余吨。2018年,白鹤草莓成功斩获“国家地理标志农产品”认证,后续又顺利完成农产品地理标志“绿”转“红”工作,品牌影响力持续攀升,当前品牌价值已突破3.2亿元,成为带动农户增收、推动乡村振兴的重要引擎。

成立仪式后,与会人员共同走进白鹤草莓文化展示馆,深入了解草莓产业的起源脉络、发展历程以及未来战略方向。未来,青浦区草莓行业妇联将围绕技术培训、市场营销、权益维护等方面开展一系列工作,助力草莓行业女性实现更好发展,为青浦区草莓产业的繁荣发展注入新的活力。

青浦区区管干部任职前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好用好,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

吕剑,男,汉族,1978年11月生,在职研究生,工商管理硕士,中共党员,现任青浦区发展和改革委员会党组成员、副主任,拟任区管企业正职。

马文娟,女,汉族,1985年11月生,在职研究生,工程硕士,中共党员,现任上海青浦新城发展(集团)有限公司党委委员、副总经理,拟任区管企业正职。

上述公示对象中需执行任职试用期

的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2025年8月28日至2025年9月4日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向青浦区组织部反映。联系电话:021-59712380,12380,39710179(传真);联系地址:上海市青浦区公园路100号,中共青浦区委组织部干部监督室(邮编201799);网上举报:上海市委组织部“12380”举报网站(http://www.shanghai12380.gov.cn)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共青浦区委组织部
2025年8月28日

大型近视防控科普舞台剧《瞳梦国奇旅》在青浦上演

记者 孙姝豪

8月23日晚上,由盈浦街道社区文化活动中心联合上海爱尔清亮眼科医院、青浦区科学技术协会共同推出的原创大型公益儿童剧《瞳梦国奇旅》上演。本次活动以“近视防控科普+趣味话剧”相结合的形式,为近百组家庭带来一场别开生面的沉浸式护眼体验。

该剧以“小眼镜的奇幻冒险”为主线,通过卡通角色演绎“眼睛王国遭‘近视怪兽’入侵”的儿童故事,既生动揭示不良用眼习惯带来的危害,也传递出科学护眼对保护视力的重要性。演员们凭借夸张的肢体语言和幽默诙谐的台词,不断引发全场阵阵笑声,在轻松愉快的氛围中潜移默化地传播健康理念。

由于户外活动减少、电子产品使用频繁,暑期也成为儿童近视发生与发展的高发阶段。“我国儿童青少年总体近视率为52.7%,防控形势严峻。”上海爱尔清亮眼科医院视光部负责人石昌胜说,“我们不是禁止孩子使用电子产品,而是倡导合理控制使用时间。比如幼儿园儿童每次使用不宜超过20分钟,避免长时间近距离用眼。”

《瞳梦国奇旅》以创新形式赋能儿童青少年近视防控,通过舞台艺术普及科学用眼知识,提升家长与孩子对视力保护的重视,助力孩子们从小树立爱眼意识、培养良好用眼习惯,拥抱光明健康的未来。“这个舞台剧非常有趣!看完之后我明白了要科学用眼,不能一直看手机和平板。”10岁的小朋友陈唐骏告诉记者。

演出开始前,爱尔眼科的专业验光师还为到场的小朋友提供视力检查、电脑验光等专业的眼部基础检查服务,并为家长解读检查结果,助力儿童眼健康早期防护。



《瞳梦国奇旅》演出现场